

尹锡悦在韩国总统选举中获胜

新华社首尔3月10日电 (记者杜白羽 陆睿)根据韩国中央选举管理委员会10日公布的统计结果,最大在野党国民力量党候选人尹锡悦在韩国第20届总统选举中获胜。

当地时间10日6时(北京时间5时)许,韩国中央选举管理委员会完成总统选举100%计票。根据统计,尹锡悦得票率为48.56%,执政党共同民主党候选人李在明紧随其后,得票率为47.83%。

李在明当天凌晨发表讲话承认败选,并祝贺尹锡悦获胜。他表示,希望尹锡悦能够开启超越分裂和矛盾的时代。

尹锡悦随后在讲话中表示,这一投票结果是韩国民众的胜利。他同时呼吁民众团结一致。

韩国第20届总统选举9日举行正式投票。本届总统选举共有14名候选人登记,国民之党候选人安哲秀在最后阶段宣布弃选,与尹锡悦联手。新浪潮党候选人金东完弃选,宣布支持李在明。根据韩国中央选举管理委员会统计,本届总统选举共有4419.77万登记选民,投票率为77.1%,比上一届低0.1个百分点。

尹锡悦1960年12月出生于韩国首尔市,于2016年任“亲信干政”事件特别调查组组长,2017年任首尔中央地方检察厅检察长,2019年7月任检察总长。2021年6月,尹锡悦宣布竞选总统。

韩国1987年改宪实行总统全民直选制,总统任期5年且不得连任。

中方对尹锡悦当选韩国总统表示祝贺

新华社北京3月10日电 (记者成欣)外交部发言人赵立坚10日表示,中方对尹锡悦先生当选韩国新一届总统表示祝贺。

赵立坚在当日例行记者会上说,中韩两国是搬不走的邻居,也是相互离不开的重要合作伙伴。今年是中韩建交

30周年,30年来,中韩关系实现快速发展,给两国和两国人民带来了实实在在的利益,也为促进地区和平与发展作出了积极贡献。

他说:“我们愿同韩方共同努力,以建交30周年为契机,推动两国关系健康稳定发展,更好地造福两国人民。”

HK 国际观察

韩国中央选举管理委员会10日公布的统计结果显示,最大在野党国民力量党候选人尹锡悦在第20届总统选举中以微弱优势获胜。分析人士指出,尹锡悦长期从事检察官工作,没有任何国会议政经历。他就任韩国总统后将面临统合国内政治、应对新冠疫情和经济问题、处理对外关系的三重挑战。



尹锡悦
新华社发

尹锡悦将面临3重挑战

1 | 得票差距极小

韩联社报道指出,本次选举形同李在明和尹锡悦分属的进步派和保守派两大阵营争霸局面,选举结果前两名票差之小,在韩国宪政史上罕见。

舆论认为,尹锡悦在竞选期间

提出的内政和外交主张体现了韩国保守右派的理念。在内政方面,他主张以民间为中心引领经济增长,充分利用民间创造力和市场效率,而非政府主导。他承诺以革新规制、改革劳动市场等举措促进企

业投资,创造就业岗位。就饱受诟病的韩国楼市政策,他表示将重审房地产税、改变税制,并在任期内扩大住房供给。

在外交方面,分析家预测尹锡悦将对文在寅政府的外交政策做出

调整,进一步深化韩美同盟关系,并更重视韩美日合作。此外,尹锡悦在竞选期间提出,韩中关系应建立在尊重彼此利益和政策立场的基础上,两国应就气候变化、文化交流等议题定期举行高层对话。

2 | 从政经历寥寥

2016年,时任韩国总统朴槿惠“亲信干政”事件曝光,尹锡悦被任命为该案特别调查组组长。韩国总统文在寅执政初期,尹锡悦获重用,2017年被任命为首尔中央

地方检察厅检察长,2019年任检察总长。之后,尹锡悦与文在寅政府在检察制度改革问题上意见不合,他在2020年11月被停职,后于2021年3月辞去检察总长一职。

尹锡悦没有国会议政经历,被称为“政治素人”。他的竞争对手李在明虽然也不曾担任议员,但历任城南市长和京畿道知事。

尹锡悦去年6月宣布竞选总统,7

月加入国民力量党,从政仅8个多月就赢得大选。竞选期间,他将自己形容为“无派无势、不会算计的政治新人”,将此作为自身优点大力宣传,称自己“不欠任何政客人情,只欠国民”。

3 | 执政内外挑战

分析人士指出,尹锡悦执政面临至少三方面挑战。

一是如何实现“政治统合”、团结民心。目前,韩国国会300个议席中,共同民主党占172席,远多于国民力量党的106席。面对“朝小野大”的局面,欠缺议政经验的尹锡悦在组阁、

协商治国等方面恐将面临不少阻碍。

二是如何应对疫情、提振经济。当前,韩国新冠疫情依然严峻。韩国中央防疫对策本部9日通报,截至9日零时,韩国单日新增新冠确诊病例超34万例,创下该国疫情暴发以来日增确诊病例

数新高。新政府需要遏制疫情,并且有效解决国内高物价、高家庭负债、低经济增长等问题。同时,出生率低和人口结构老龄化、收入分配两极分化严重、青年失业率上升等也是摆在新政府面前的难题。

三是如何妥善处理对外关

系。竞选期间,尹锡悦就敏感外交话题发表一些言论,包括在朝鲜半岛核问题上主张对朝强硬,在国内引发争议。分析人士指出,如何制定符合国家长期利益的路线,将是这名政坛新人的考验。

(据新华社首尔3月10日电
记者杜白羽 陆睿 孙一然)

关注乌克兰局势



3月10日,俄外长拉夫罗夫(左一)、乌外长库列巴(右一)在土耳其举行会晤。新华社发

乌俄未在停火问题上取得进展 双方愿继续保持对话

罗夫表示,俄愿意与乌继续保持对话。

在土耳其外长恰武什奥卢参与下,拉夫罗夫和库列巴当天在土耳其南部城市安塔利亚郊外小镇贝莱克举行会晤。会晤结束后,俄乌三国外长分别

举行新闻发布会介绍会晤情况。

库列巴说,乌俄双方在停火问题上未能取得进展,乌方准备与俄方继续谈判,以结束战争。他说,“我来这里首先是出于人道主义原因,目的是

疏散平民”。

拉夫罗夫说,俄罗斯愿意与乌克兰继续保持对话。他还说,“我们来这里不是为了取代在白俄罗斯正在进行的谈判”。他说:“我们看到,包括欧盟

在内的我们的西方同事现在的行动是多么危险,违反了一切所谓的原则”。

这是自2月24日俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动以来,俄乌两国举行的最高级别会晤。

接收乌克兰避难者不力 英国政府国内外不落好

签证处理速度太慢

英政府国内挨批

俄罗斯2月24日在乌克兰发起特别军事行动后,英国政府承诺接收大约20万乌克兰避难者,并强调接收规模“没有上限”。截至9日,英国政府仅批准700多份乌克兰避难者提交的签证申请。

按英国政府说法,避难者可通过两种渠道申请英国签证,一种是“投亲”方式,即在英乌克兰人家庭成员可申请来英,签证有效期三年;另一种是获得英国组织机构资助。

英国议会不少议员批评政府接收乌克兰避难者速度慢、人数少。下院外交委员会主席、保守党议员汤

姆·图根达特说,相关努力“肯定不能算得上成功”。工党议员伊薇特·库珀称保守党政府所作承诺与实际情况相去甚远。

英国《卫报》报道避难者抱怨背景离乡后还得处理复杂的申请手续;《金融时报》刊发评论批评英国政府接收乌克兰避难者的政策“令人羞耻”。

冷对乌克兰人投亲? 英国做法遭法国抱怨

在接收乌克兰避难者问题上,英

国政府还被法国政府批评。

法国内政部长热拉尔

德·达尔马宁说,连日来,数百名乌克兰人抵达法国北部港口加来,寻求经英吉利海峡前往英国投亲,不少人遭英方拒绝入境,被告知必须

事先在英国驻法国或比利时大使馆提交签证申请。达尔马宁认为英方做法“不太人道”,敦促英方摒弃“技术操作层面的挑剔做法”,在加来设置领事服务机构处理签证申请。他暗示,如果英方不尽快发放签证,一些乌克兰人或冒险偷渡英吉利海峡前往英国。

乌克兰避难者在其他欧洲国家申请英国签证时据信也遭到类似窘境。

据报道,等待签证的乌克兰人焦虑气愤,这种情绪或诱发暴乱。

杜鹃 许凤(新华社专特稿)



慈善机构工作人员在乌克兰利沃夫火车站广场上向人们发放免费食品。新华社发

诺瓦克当选匈牙利总统

新华社布达佩斯3月10日电 (记者陈浩)匈牙利国会10日选举执政两党青民盟和基民党的总统候选人诺瓦克·卡塔琳为匈牙利总统。诺瓦克成为匈牙利首位女总统。

匈牙利宪法规定,总统由国会选举产生。共有两位候选人参加了角逐,另一位是反对党联盟总统候选人罗纳·彼得。在当天进行的第一轮投票中共有195名议员投票,其中有效票188张。诺瓦克获得137张选票,超过当选总统所需的三分之二多数票,成功当选。罗纳获得51张选票。

诺瓦克将于5月10日就职,任期5年。匈牙利现任总统阿戴尔将于同日期卸任。

诺瓦克1977年出生于匈牙利塞格德,2017年起担任青民盟副主席,2018年起担任青民盟国会议员。

美国国会众议院通过2022财年综合拨款法案

新华社华盛顿3月9日电 (记者高攀 许缘)美国国会众议院9日晚投票通过资金规模达1.5万亿美元的联邦政府2022财年(2021年10月1日开始)综合拨款法案,以确保联邦政府有足够的资金运转到今年9月底。该法案随后将递交参议院审议。

根据该法案,2022财年美国联邦政府可自由裁量支出总额约为1.5万亿美元。其中,非国防项目支出7300亿美元,比2021财年增加460亿美元;国防项目支出7820亿美元,比2021财年增加420亿美元。

该法案还包括向乌克兰提供136亿美元紧急资金支持,用于人道主义、经济和安全援助。

众议院当晚还口头表决通过一项临时政府拨款法案,确保联邦政府有足够的资金运转到本月15日,以便让参议院有足够时间审议批准2022财年综合拨款法案,从而避免联邦政府关门。

朝鲜计划发射更多侦察卫星

新华社平壤3月10日电 (记者江亚平)据朝中社10日报道,朝鲜劳动党总书记金正恩日前在视察朝鲜国家航空航天发展局时表示,今后将把更多侦察卫星送入太空。

报道说,金正恩在视察时指出,开发侦察卫星工作是增强国家战争遏制力及完善战争应对能力的当务之急。为此,朝鲜党中央支持国家航空航天发展局在五年计划期间(2021—2025年)将大量侦察卫星多角度部署在太阳同步极地轨道上,以提高其情报搜集能力。

据朝中社此前报道,朝鲜国家航空航天发展局和国防科学院根据侦察卫星开发工程计划,分别于2月27日和3月5日进行了侦察卫星发射试验。

越南新冠确诊病例超500万

据新华社河内3月10日电 (记者陶军)据越南卫生部最新发布的疫情数据,截至9日,越南累计新冠确诊病例超过500万例,达5042036例;累计死亡41086例。

近期,变异新冠病毒奥密克戎毒株在越南快速蔓延,尤其河内市和胡志明市确诊病例迅速增多。据越通社等当地媒体报道,这两个城市近期出现的奥密克戎毒株中,奥密克戎毒株的亚型变异毒株BA.2占绝大多数。

截至9日,越南累计接种新冠疫苗超过1.98亿剂次,其中18岁以上人群接种约1.82亿剂次。

越南政府2月16日宣布,将从3月15日起全面开放国际旅游。

全球首例移植猪心脏者死亡

新华社华盛顿3月9日电 (记者谭晶晶)据美国马里兰大学医学中心9日发布的消息,在该中心接受猪心脏移植手术的病人8日去世,目前尚不清楚确切死因。这一特殊移植手术是全球首例,该病人术后存活了约两个月。

这名57岁、名叫戴维·贝内特的病人于1月7日在位于美国巴尔的摩的马里兰大学医学中心接受了这项手术。据介绍,其移植手术中使用的猪经过基因改造,被“敲除”会引起人类排异反应的基因,以及一个特定基因以预防植入人体的猪心脏组织过度生长。

马里兰大学医学中心称,贝内特于去年10月首次到该中心就医,当时只能卧床,依靠体外生命支持系统——体外膜肺氧合(ECMO)维持生命。他的病情不适合接受常规心脏移植手术。在接受猪心脏移植手术前,贝内特被充分告知了移植手术风险,这一手术是试验性的,具有未知风险和益处。

该中心称,在术后几周,贝内特体内的移植心脏运转良好,没有排异反应迹象。他与家人一起生活,接受了帮助恢复体力的物理治疗。但数天前贝内特的病情开始恶化。医院在明确其没有康复希望之后,给予了贝内特姑息治疗。贝内特临终前几小时仍能与家人交流。

贝内特的手术医生巴特利·格里菲思表示,贝内特一直与病魔战斗到最后。这一手术为研究人员提供了很有价值的信息,有望帮助医生更好地开展移植手术,协助挽救未来接受手术的患者。

马里兰大学医学院外科学教授、心脏异种移植项目主任穆罕默德·毛希丁表示,研究人员通过贝内特的手术获得了宝贵信息,并计划在未来继续进行相关临床试验。

《纽约时报》报道称,异种器官移植为成千上万患有肾脏、心脏及其他器官疾病的患者提供了新希望,因为捐献的人体器官数量还无法满足这些病人等待器官移植的需求。